KANGURY™ 12. SINIFLAR

EN Final Sinawvi

® Sinavda 20+1 soru bulunur. @ ilk 10 soru 4, son 10 soru 6 puandir.

® Sinav suresi 60 dakikadir. ® Yanls dogruyu gétirmez, bos soruya +1,5 puan verilir.

® 21. soru agik ucludur ve puan beraberligi durumunda ilk 10'daki 6grencilerin siralamasi icin degerlendirilecektir.

Yandaki gérselde gosterildigi gibi sabit siratle ok
yoénunde hareket eden traktérun én tekerlegi,
arka tekerleginden daha kocuktur.

Buna gore,

I. Arka tekerlegin cizgisel hizi, 6n tekerlegin cizgisel
hizindan daha bUyUktor.

Il. On tekerlegin periyodu, arka tekerlegin
periyodundan daha bUyuUktuor.

lll. On tekerlegin acisal hizi, arka tekerlegin acisal
hizindan daha kiogUktor.

yargilarindan hangisi ya da hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) I ve I C) i ve lll D) I ve lll E) I, Il ve Ill

e Surtunmelerin énemsenmedigi ortamda uvzunlugu L olan bir ipe bagh 2m kotleli cisim
asagidaki sekilde goésterildigi gibi basit harmonik hareket yapiyor.

Bu sirada cismin uzanima gére geri gagirici kuvvet modellemesi
asagidaki seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
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Cift yarikta yapilan giris deneyi sonucunda ekran Uzerindeki X, Y ve Z noktalarinda aydinlik
ve karanlik sacaklar olusuyor.

Ekran
| x
o I __________________________________ Ao Merkezi aydinhk
sacak

Buna goére X, Y ve Z noktalari ve ayni girisim

z deseni Uzerinde bulunduklari sacaklarin
isimleri asagidaki seceneklerden hangisinde
dogru eslestirilmis olabilir?

A) B) C)
X ><: 3. aydinlik X —» 3.aydinhk X —» 1. karanhk
Y 3. karanlik Y —» 3. karanlk Y — > 2. karanlik
Z—>» 2.aydinlik Z —» 2.aydinhk Z —» 2.aydinlik
D) E)
X 3. karanlik X 2. aydinhk
Y 2. karanhk Y 2. karanhk
Z 2. aydinhk 7 2. aydinhk
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o Asagida temel parcaciklardan baslayarak maddenin olusum sureci gésterilmistir.

Buna gére, |, Il ve lll numarali yerlere gelebilecek \ /
kavramlar asagidaki seceneklerden hangisinde '_

dogru olarak verilmistir?
| ] 1}

A) Mezonlar Hadronlar Elektronlar l_‘

B) Hadronlar Mezonlar Elektronlar
C) Hadronlar Elektronlar Atom Cekirdegi
D) Hadronlar Atom Cekirdegi Mezonlar
E) Hadronlar Mezonlar Atom Cekirdegi

@ K cismi, i¢ yUzeyi sUrtunmeli olan bir silindirle birlikte w acisal hiziyla dosmeden dénmektedir.

e w
| K cismi sekildeki konumdayken silindir duvarinin cisme uvyguladigi
~ normal kuvveti N, sOrtinme kuvveti Fs ve cismin merkezcil kuvveti Fm ‘dir.
-mTTTETT- I K Sistemin acisal hizi w'den buyUk hale getirilirse, N, Fs ve Fm degisimi
""" T sirastyla asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) artar - azalr - degismez
~ B) artar - dedismez - artar
C) azalir - degismez - azalr
D) azalr - dedismez -  artar
E) azalr - artar - azalr
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o Furkan, sekildeki uzay araclari yere gére durgun iken boylarini L olarak élcmektedir.

Uzay araclari, yere gbre sekilde verilen
hizlarla hareket etmekte iken,

| 1. X aracindaki astronot, Furkan' in
teleskopunun boyunu oldugundan daha
uzun algilar.
@ 1l. Furkan, Y aracinin boyunu X aracinin

| boyundan daha uzun gézlemler.
Ill. X aracindaki astronot, kendi uzay
aracinin boyunu L' den daha kisa gézlemler.

yukaridaki ifadelerden hangisi ya da
hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Il ve ll C) Il ve lll D) | ve llI E)l, llvell

SUmeyra 6gretmen, égrencilerinden isik hizi ile yayilan isinlar séylemelerini istemistir. Selim,
BUsra ve Sabri’ nin verdigi cevaplar asagidaki gibidir.

Hangi 6grencilerin SUmeyra égretmenin
e sorusuna verdigi yanit ya da yanitlar
1sinlar -
dogrudur?

: 5 o " A) Yalniz Selim
" = B) Yalniz Busra
‘ /) C) Selim ve Sabri
n D) Selim ve BUsra
PR ~va oy E) Selim, BUsra ve Sabri

Selim Bisra Sabri
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Asagida verilen kimyasal pil calisirken 1. kapta Mg® derisimi artarken, 2 kapta Ag” derisimi
azalmaktadir.

@r
Tuz Képrusi Buna gore,
Mg «— i —» Ag
KNO, l. Tuz képrusundeki katyonlar 2. kaba dogru
hareket eder. o P e o
Il. Ag elektrodun kutlesi artar.
Ill. Pil tepkimesi, Mg + 2 Ag Mg +2 Ag
seklindedir.
ifadelerden hangileri dogrudur?
2.Kap
A) Yalniz | B) I vell C)lvelll D) Il ve lll E) I, Il ve lll

0 Serkan é6gretmen, éJrencisi Yagiz'a “Kimya ve Elektrik” Unitesi ile ilgili 5 farkli dogru/yanlis
sorusu sorarak bilgisini élcmek istemistir.

Yagiz bu sorularda, ifadenin dogru oldugunu dusunuyorsa “D”, yanlis oldugunu dusunUyorsa
“Y" harfi koyarak sorulari cevaplandirmistir. Sema’ nin cevap kagidi asagidaki gibidir.

1. Elektrokimyasal pillerde tuz képriusunde alkolUn sudaki ¢cozeltisi

kullqnllabilir.Q

2. Kurban elektrot olarak kullanilacak metalin indirgenme potansiyeli,
korunacak metalin indirgenme potansiyelinden bUyUk O|mC1|IdlI’.°

3. Bir pilde anot ¢ozeltisindeki katyon derisimini azaltan her etki pil
gerilimini CerII’II’.°

4. Derisim pillerinde standart pil potansiyeli S|f|rd|r.0

5 Bir tuz karisimi eritilip elektroliz edildiginde anotta énce indirgenme
egilimi buyUk olan iyon elementel halde aciga QIkGI‘.Q

Serkan égretmen, her dogru cevap icin 10 puan, her yanlhs cevap icin O puan verdigine gore,
Yagiz kac puan almistir?

A)O B) 10 C) 20 D) 30 E) 50
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Enes 6gretmen; Ertan, Emre, BUsra ve Behget'in sirasiyla kaynama noktasi bUyukten kiocuge
olacak sekilde birer alkol sdyleyerek siralanmalarini istemistir.

Tersiyer Butil
Alkol

2,3-Bitandiol

n-bitil alkol

%0
0

F % Y e, Fiqi
Ertan Emre BuUsra Behcet

Siralamanin dogru olabilmesi icin hangi iki 6grenci yer degistirmelidir?

A) Ertan ve Emre
B) Emre ve BUsra
C) Emre ve Behcet
D) Ertan ve Behcet
E) BUsra ve Behcet
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o Asagida organik bilesiklerle ilgili kavramlardan olusan yapilandiriimis bir grid verilmistir.

Turkiye Finali 2024

1. Eter 4. Karboksilik Asit 7. Aromatik 10. Alkan
2.Keton 5. Alkol 8. Alkin 11. Aldehit

. 9. Aromatik
3.Sikloalkan 6. Alken Hidrokarbon 12. Ester

Tayfun, kendi molekulleri arasinda hidrojen bagi bulunan molekdulleri griye boyadigina gére,
son durumda grid asagidakilerden hangisi gibi géruonur?

A) 1. Eter 4. Karboksilik Asit 7. Aromatik 10. Alkan
2.Keton 5. Alkol 8. Alkin 11. Aldehit
3.Sikloalkan 6. Alken o aromatik 12. Ester
B) 1. Eter 4. Karboksilik Asit 7. Aromatik 10. Alkan
2.Keton 5. Alkol 8. Alkin 11. Aldehit
3.Sikloalkan 6. Alken ,_%degc,’(?r‘;g'; 12. Ester
C) 1. Eter 4. Karboksilik Asit 7. Aromatik 10. Alkan
2.Keton 5. Alkol 8. Alkin 11. Aldehit
9. A tik
3.Sikloalkan 6. Alken Hidroborbon 12. Ester
D) 1. Eter 4. Karboksilik Asit 7. Aromatik 10. Alkan
2.Keton 5. Alkol 8. Alkin 11. Aldehit
3.Sikloalkan 6. Alken @'dé;‘l’(amr‘;':')'; 12. Ester
E) 1. Eter 4. Karboksilik Asit 7. Aromatik 10. Alkan
2.Keton 5. Alkol 8. Alkin 11. Aldehit
9. A tik
3.Sikloalkan 6. Alken Hidrokorbon 12. Ester
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@ Alkanlarin ézellikleri ile ilgili hangisi dogrudur?

A) Kimyasal tepkime verme egilimleri yUksektir.

B) Molekulleri polardir.

C) ilk 4 Uyesi birbirleriyle heterojen karisim olusturur.
D) Homolog seri olustururlar.

E) Pi bagi icerirler.

H Benzen ile ilgili asagida 3 farkli ifade verilmistir.
H (l: H . BUtUn karbon atomlari ....... hibritlesmesi yapmistir.
NAL TN A Il. Molekulde karbon (C) atomlar arasindaki bag
C C uvzunluklarn birbirinden .........
| Il HI. 1 tane benzen molekili ..... tane pi (M) bag! icerir.

H"'/ %C’f \"H Yukarida verilen ifadelerin dodru olabilmesi icin

| bosluklara sirasiyla hangi kelimeler gelmelidir?
H A) sp? - farkhdir - 3
B) sp® - aynidir -9
C)sp? - aynidir -3
D) sp® - aynidir -3
E) sp® - farkhdir - 3

@ I. Dezenfektan 6zelligi gosterir.
Il. Suda iyi ¢6zUn0r.
Ill. Biyokimyasal yéntemlerle elde edilebilir.

Etanol ile ilgili yukarndaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) I ve Il
C)lvelll
D) Il ve Il
E) I, Il ve lll
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@ Kollenkima ve sklerenkima hUcrelerine ait é6zellikler asagidaki gibidir.

Kollenkima

Canli hucrelerden olusur.

Sklerenkima

Olu hicrelerden olusur.

Sitoplazma ve gekirdekleri yoktur.

Sitoplazma ve cekirdekleri bulunur.

Esnektir. Gerilme, kivrilma ve vzayabilme
ozelligine sahiptir.

Sklerenkima lifleri haric uzama, bUkUlme
ve esneme yetenekleri yoktur.

HUcre duvarlari selUloz ve pektin birikimi
ile kalinlasmustir.

HUcre duvarlari selUloz ve lignin birikimi ile
kalinlasmistir.

Bitkide uzamasi devam eden ve gelisen
cicek sapi, yaprak sapinda, gévde ve
surgunlerin geng kisimlarinda bulunur.

Daha cok bitkinin bUyUmesi sona ermis
kisimlarinda gérolur. Ceviz ve findik
kabugunda, seftali gibi meyvelerin
cekirdeklerinde bulunur.

Tabloda numaralandirilan bilgilerden hangisi yanhstir?

B) II c) il D) IV E) V

Buna goére;

5’

3!

. iigili gen bélgesinden sentezlenen mRNA molekulU tek polinUkleotit zinciridir.
Il. Okunmayan DNA dizisi: 5 CTTGAACGTTCA 3’ seklindedir.
Ill. DNA dizisinden Uretilen mRNA dizisi 3' CUUGAACGUUCA 5' seklindedir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri yanhistir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il
E) I, Il ve lll
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@ Oksijenli solunum tepkimelerinde gerceklesen olaylar asagida sirasiyla verilmek istenmistir.

3
Pirtivatin Asetil-CoA NADH’ In FAD’ In Oksijenin

oksidasyonu olusumu ylkseltgenmesi indirgenmesi rediklenmesi

Dogru siralamanin yapilabilmesi icin yer degistirmesi gereken iki basamak asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) 1-3 B) 1-5 C) 3-4 D) 2-5 E) 2-4

@ Asagi verilen grafiklerde; bir bitkinin normal gelisebilmesi icin gerekli olan azot(N), fosfor(P)
ve magnezyum (Mg) elementlerinin miktarlari ile genetik yapisi ayni olan farkl bitkilerin
gelisimi arasindaki iliski gosterilmistir.

Miktar Miktar

Buna goére,
N P Mg N P Mg

Miktar Miktar .
1 1 Il. Elementlerin en uygun oldugu

kosulda bitki gelisimi en iyi dozeydedir.
Il. Bitki gelisiminde en eftkili element
magnezyumdur.

Il. Bitki gelisimi, en az bulunan
elemente gére duzenlenir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
yanhstir?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell D) Ive lll E) Il ve lll
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@ Asagida verilen semada fotosentezin 1siga bagimh ve bagimsiz reaksiyonlari gésterilmistir.

0, CeH 1206

l;iga MA PH m
bagimh

bagimsiz

\ reakslyunlaH \_ \ reakslyonlai.

a c

Buna goére q, b ve c yerine gelmesi gereken yapi ve molekuller asagidaki segceneklerin
hangisinde dogru verilmistir?

a b c
A) H:0 CO: NADP
B) H:0 NADP CO:
C) CO: NADP  H:0
D) NADP CO: H-0
E) NADP  H:0 CO:

@ Bitki yapi ve dokularinin ézellikleri ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Ksilem, suyun tasinmasindan sorumludur.

B) Floem, boyuna uzamayi saglar.

C) Kollenkima, hicre ceperlerinin selUloz ve pektin birikimi ile kalinlasmasini saglar.
D) Kambiyum, enine kalinlasmayi saglar.

E) Kutikula, bitkiyi su kaybina karsi korur.
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Acik uclu soru (sadece puan esitligi
durumunda ilk 10 siralamasini belirlemek isim:
icin degerlendirilecektir.)

@ Canlilar besin bulmak, dusmanlarindan vzaklasmak gibi bircok farkl nedenle hareket ederler.
Bitkiler cevresel uyaranlara buyUme ve gelismelerini degistirerek tepki verirler. Bitkilerde
tropizma ve nasti olmak Uzere iki cesit hareket goérulur.

Yukarida verilen aciklamaya gére, asagida verilen bosluklara gelmesi gereken uygun
ifadeleri sirasiyla yaziniz ve kavramlari érnekle iliskilendirerek aciklayiniz.

« Aksam sefasi bitkisinin yapraklarinin gindiuz kapali, gece acik olmasi ..... érnegidir.
« Aycicegi bitkisinin ginese yénelmesi ..... érnegidir.
« KistUm otu bitkisinin dokununca yapraklarini kapatmasi ..... érnegidir.




